

ДІЛО

Виходить щодня крім понеділка.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Ринок 18., П. п. 60.
Комун. почт. шлях. 26.725.
Адреса тел.: „Діло—Львів“.
Число телефонів 261.

Руконісці редакції не повертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорській:

місячно	2.70 К.
квартально	8.—
піврічно	15.—
річно	32.—

у Львові (без доставки):

місячно	2.40 К.
квартально	7.—
піврічно	14.—
річно	30.—

За зміною адреси платять ся 50 с.

ЦІНА ПІДПИСАНО:

Серед підписок, доставлених у часі 46, в дійсності 98, у відповідності з ціною, в редакційній частині і К. Польовичем, організатором і заручником 100. Покровителів статей і К. Стадіонівського за організацію редакції.

Одні організатори редакції у Львові 100 с. як передплата 100 с.

Видає: Видавнича Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Львів, 28 марта 1917

Що російська революція викликає тепер інші враження й оцінки, ніж коли-б той сам процес перебудови Росії був відбувався в часі миру, се зрозуміле, бо тепер усе оцінюється ся зі становища інтересів війни.

Може бути, що Англія і Франція в останніх часах не були вдоволені з Миколи II. і його правительства, боячи ся, що воєнне положення в зв'язку з інтересами династії і дотеперішнього режиму готові заставити царя заключити мир. І з цього становища Англія і Франція могли справді не тільки співчувати, але і співдіяти при тім державнім замаху, який виконала Дума. Але певна річ, що Англія і Франція бажали собі при тім тільки, щоб той замах у сунув від державної керми елементи, підозрілі о тенденції окремого миру, і віддав ту керму в руки елементів, готових усі сили Росії покласти на жертвеннику тих воєнних цілей, які визначили собі західні союзники Росії. Тому з хвалено, коли керма держави опинилася в руках Мілюкова і тов., Англія і Франція хотіли би мати російську революцію покінченою, щоб нове правительтво могло спокійно і вільно організувати всі сили держави до дальшої війни. В мирний час Англія і Франція повинні радити, коли Росія перебуває процес, який має її що-до внутрішньої будови наблизити до них. Тепер такий процес наповняє їх тривогою, бо Росія, занята внутрішньою перебудовою, не може видобути з себе стільки сил для потреб війни, скільки треба би на думку Англії і Франції. І тому найбільш демократичні держави Європи боять ся, щоб російська революція не сягнула занадто глибоко в існуючий внутрішній лад і не захотіла його занадто здемократизувати. Французька республіка боїть ся, щоб Росія не стала республікою. Вітчизна найбільших горожанських свобод Англія боїть ся, щоб Росія не пішла за далеко в перебудові на основі як найповнішої горожанської свободи.

Перейдім до центральних держав. Коли б у Росії міг правити по своїй волі поступливий бляк, якого головними елементами (вчисляючи з „ліва“ на „право“) є кадети, октябристи і ліві націоналісти, то з того повстала би компромісова політика, яка менше більше відповідала би компромісовій політиці парламентарних більшовиїв у центральних державах. Цар зі своєї правительством є для пануючої політичної опінії центральних держав за реакційний; російські партії, що стоять лівіше від кадетиів (а навіть самі кадети!) за радикальні. Так певне оцінювано би в центральних державах аналогічне теперішньому положенню в Росії в часі миру.

А тепер? Тепер пануюча публічна опінія центральних держав ділила свої симпатії між царя і його правительством і крайні партії. Чому? Бо з царем і його правительством зв'язувано надії на окремий мир, а крайні партії будили надію, що може вони все таки „вроблять революцію“ і ослаблять воєнну силу Росії так, що з цього вийде прискорення миру. І тому перше міркуване, яке в центральних державах викликав вибух російської революції, було: Чи се є тільки „англійська робота“ для інтензивнішого ведення війни Росією і — коли так — чи Англії владсть ся досягнути своєю цілю; чи може се се таки справляти революція, яка спричинить в Росії такий хаос, що Росія стане повсім нездібна до ведення дальшої війни?

Що при тім дістало ся якесь „кріпке слово“ „англійським наймитам“ за їх воєнний запал, або слово позовали російським „соціалістам, нігілістам і анархістам“, які прецінь раз „вробили революцію“, чим заслужили собі на титул „правдивих патріотів“, „оборонців народу“ перед несовісними „англійським наймитам“ і т. д., — се також належить до обов'язків „схильності“. Підчас війни зникає інтер-національна солідарність інтересів династично-монархічних, пануючих націй, класових, яка в мирний час саричняє, що удар, звернений проти династії, монархізму, пануючої нації чи класу, викликає однаковий відгомін в анальо-

гічних кругах цілого цивілізованого світа. Підчас війни нема нічого гіршого, як горожанин ворожої держави, який готов за свою вітчизну й її інтереси в тім розуміти, яке їм надає його правительтво, пролити останню каплю крові, і нема нічого симпатичнішого, як той горожанин ворожої держави, який підносить бунт проти своєї державної влади, словом, як усіякі революційні (звані у себе дома алочинними) елементи.

Кажемо ще раз з нагіском, в усім сїм нема нічого дивного. Війна, се стан, в яким воюючі держави загрожують собі взаїмно знищенням, отже нічого дивного, що кожда держава оцінює події в ворожій державі з того становища, чи ті події скріплять, чи ослаблять її ворога.

Оцінюючи з цього становища події в Росії, маємо, здасть ся, більше даних вносити, що вони не то не скріплять в душі бажань Англії і Франції, але швидше ослаблять воєнну силу Росії, ніж даних для протилежного погляду. І тому революцію в Росії — все в застерженем, що се поки що тільки гіпотеза — можна вважати елементом, який може прискорити заключення мира.

Засідань У. П. Р.

Відень, 24. марта 1917.

У второк дня 3. цвітня с. р. відбудеть ся в парламенті о год. 10 передвечерем повне засідань Української Парляментарної Репрезентації.

З огляду на вагу справ, які стоять на порядку нарад, президія просить всіх членів У. П. Р. взяти конче участь в тім засіданю.

Загальні збори „Руської Шадниці“.

У Львові, 28. марта 1917

Загальні збори „Руської Шадниці“ в Перемішли відбули ся вчора дня 27. с. м. під проводом о. канцлера Олександра Зубрицького.

Звіт в діяльності і рахунки та білянс за рік 1916 р. з надвишкою 23324.56 К предло жив іменем дирекції д-р Теофіль Кормош.

По переведеню дискусії, в якій брали участь присутні члени пп.: о. Теодор Савойка, Іван Борис, Денис Коренець, Андрій Алиськевич, Омелян Сасвич, д-р Альфред Гозикевич, Андрій Сабат, о. Андрій Борсевич і д-р Теофіль Кормош, загальні збори на внесене ревізійної комісії, предложене дир. Алиськевичем, затвердили білянс за рік 1916 і уділили абсолютній виділові і дирекції з діяльності за рік 1916.

З черги переведено вибір пп.: д-ра Теофіля Кормоша, о. міграта д-ра Василя Левницького і Михайла Кобузниського як членів виділу і п. Андрія Сабата як заступника члена виділу на трілітню каденцію.

По прийнятю в члени „Руської Шадниці“ о. декана Киприана Хотинського за Ярослава предсідатель закрав загальні збори.

Курс для рільничих секретарів філії „Сільського Господаря“.

Львів, 28. марта 1917.

Краєве Товариство господарське „Сільський Господар“ у Львові рішило установити в 10 повітах середньої Галичини при своїх Філіях рільничих референтів, платних з фондів головного Товариства. Задачею рільничих референтів є познакомити ся з господарськими потребами населення на об'єктах рільного господарства і старати ся заспокоїти його потреби даваним поряд населеню, посередництвом у місцевих і вищих

властий, інформованим „Сільського Господаря“ у Львові і господарської комісії У. П. Р. у Відні; з скрема: помагати пошкодованим при відбудові знищених громад після вказівок поданих в брошурі: „Відбудова краю“ і дальших вказівок „Сільського Господаря“; помагати населеню використати державні підмоги призначені на відношу рільництва, годівлю худоби і безрог, садівництво і огородництво, використувати всі правні постанови, видані для оборони рільників, помагати відновити приватні і кооперативні спілки з області промислу, рукоділя і торгівлі, давати поміч при відносі економічних організацій, як Кружки і Філії „Сільського Господаря“, господарсько торговельні спілки і т. п., оснотувати повітові канцеларії безплатної поради при філіях „Сільського Господаря“ і по можливості провадити ці канцеларії.

Рільничі референти — се платні виконуючі органи головного Товариства „Сільський Господар“ і його філіяльних рад і посередники між Товариством і населенем і дорадники і помічники населення під теперішню тяжку для рільництва хвилю.

Щоби дати нагоду кандидатам на референтів познакомити ся перед вїздом на свої місця на провінції зі справами з області відбудови громад, віднові рільництва, промислу, рукоділя і торгівлі, з правними встановами догично цих областей господарськи, правними вказівками що до військових причинків, воєнних чинств і шкід, порад в справах апропріаційних, військових звільнень для рільників і ремісників та вказівками, як відновити і приновити до теперішних воєнних часів наші економічні організації, устроєно Товариство „Сільський Господар“ чотириденний курс у Львові.

Товариство застерігає собі свободний добір осіб на обслуду повітових рільничих бюр з поміж учасників курсу. Першенство будуть мати особи теоретично і практично з рільництвом познакомлені.

Товариство радо повитає на курсі добровольців і особи, які би ті філії з власних фондів бажали ужити до помочи при віднові господарства.

Кандидати не узгляднені не мають права жадати від Т-ва яких небудь зворотів з титулу їзди і перебуваня у Львові підчас курсу.

Дуже пожаданим було би, щоби на сей курс явили ся одиниці, що мають вести повітові канцеларії безплатної поради при Філіях „Сільського Господаря“.

Курс розпочнеть ся дня 9. цвітня 1917. о 9. з рана. Зголошеня Філії і поодиноких осіб слати телеграфічно на адресу „Сільський Господар“ Львів, Зіморівича ч. 20.

2. цвітня.

Львів, 28. марта 1917.

Нові зарядження Вільсона вказують на те, що рішене Сполучених Держав приближаться ся. Поки що Вільзон не вважає заготовлені Німеччиною трьох американських кораблів за достаточний привід до війни і він ніколи не заявив ще, що в таким случаю він виповні би війну. Та з другої сторони він почувас себе в праві почати боротьбу проти підводних човнів і тому зарядив зоружене кораблі, що мають їх винищувати. Таким чином дуже легко може наступити затоплене німецького підводного човна американським воєнним кораблем, а за тим виповіджене війни Німеччиною. На той останній крок не хоче зважити ся Вільзон без виразного дозволу парламенту. Американські кораблі призначені до бородьби в підводних човнами поки що стоять на якорі, тільки біля своїх берегів кружляють вже американські воєнні кораблі: Рішене про діяльність офензивного поведення проти німецьких підводних човнів та про есенуальну співдіяльність з флотами антанту довершиться ся що йно на конгресі, який скликано на надзвичайну сесію, що пічнеть ся 2. цвітня.

НАЙЛІПШІ ТОАЛЕТОВІ МИЛА

ориг. французькі перфуми на складі

Британ, всієї тоалетові прилади, АПАРАТИ до гоління як також ноші до них по гуртовних цінах — поручає — знана з облідності фірма —

С. ФЕДЕР
Львів, Синагогська ч. 7.

Події в Росії.

В Петрограді. — Де збере ся конституанта? — Волинський полі.

ЛНОНДОН. Райтер доносить з Петрограду під датою 26. с. м., що відкрито там около 600 машинних карабінів, розміщених в різних точках міста. Підчас першого представлення в Опері від вибуху революції два члени виконуючого комітету Дули з царської лжжі виголосили до присутних промови.

Провізоричне правительство заявило, що конституанта збереть ся в Петрограді.

Волинський полк, перший з полків, який пристав до революції пішов походом до Таврійської палати, запевнив правительство про свою вірність та вказав на konieczність дальшого ведення війни аж до побіди. Орхестра загра-ла Марселеву.

Чи вдержить ся новий лад?

КОПЕНГАГЕН. (Ткб.) „Politiken“ пише: Донесеня ріжних часописів Фінляндських виявляють, що радикали і соціялісти беруть ся. Урядові вісти про цюбіау революції о стільки с правдиві, що то, що було, впало, але новий лад не стоїть ще на певній основі.

Фльота сибірські Ледового океану за новим правительством.

АМСТЕРДАМ. (Ткб.) До „Algemeen Handelsblad“ доносить з Петрограду: Міністер війни Гучков одержав з Владивостока і Архангельська депети з донесенем, що залоги тих приставів, фльота сибірська і Ледового океану признали провізоричне правительство.

Новий начальний вожд.

АМСТЕРДАМ (Ткб.) Дневник „Socialdemokraten“ одержав приватну відомість з Петрограду, що остаточно рішено іменувати генерала Алексєєва начальним вождом армії.

Вожд галицького фронту.

КОПЕНГАГЕН. (Ткб.) З Петрограду доносять, що генерал Лещицький іменований командантом групи війск на західнім фронті.

Міліков про воєнні цілі Росії.

ЛЮГАНО (Ткб.) Італійські дзевники доносять, що Міліков також перед представником париської агенції „Radio“ сказав, що Росія буде дальше вести війну аж до побіди, а її цілію заняти Царгород і визволити всіх австро-угорських Славян. Сербія і Ромунія стануть більшими, як були перед війною та буде zorganizована південно-славянська держава така сильна, що німецькі замисли на Балкані, стрінуть ся з непоборимою заворюю.

У. С. С. на Волині.

Культурна праця серед волинських Українців.

Приготовляючи ґрунт для просвітної праці, треба було передовсім викоринити поширену між населенем думку, що на тій землі буде Польща. Дума була о стільки оправдана, що урядоване в мужиком відбувало ся виключно в польській мові. Стрічало ся тоді з такими закидами, що се за освободжене, коли освободивши ся з під одного ярма, прийдець ся тягнути друге. Я то, хто знає, чи не гірше. Півнійше прилучене Ходящици до Польського Королівства було великою переполоною в дementованю тих фальшивих вістий. Розговори на того рода теми відбували ся на т. зв. „сходах“, які уряджувало ся по селах від половини марта, себ-то від часу, коли власть висказала ся в письмі до комісаріату дуже прихильно про його роботу та облекшила в дечім форму тої роботи.

„Схід“ скликував в громаді староста на просьбу четаря, а коли зібрани ся вже люди, — було се в селі, де з комісаріату ще ніхто не заходив, — знаючи психологію населеня і його страх перед мундуром, зазначувало ся передовсім, що ми не прийшли ані нічого забирати, ані жадних титерів накладати, а прийшли поспитати, як їм живеть ся, чого собі бажать, в думці, помогти їм як вже не ділом, то хоч добрим словом. Опісля звертає ся референт (чи як би його назвати), а були ними д. р. Осип Пеленський, тов. Кузьмич та в части тов. Режанкія, до котрого небудь з присутних селян з питанєм:

З побуту гр. Черніна в Берліні.

БЕРЛІН. (Ткб.) Дня 27. с. м. перед полуднем міністер заграничних справ гр. Чернін дальше конферував з державним канцлером Бетманом-Гольвегом. В полудне жінка наступника престола принала міністра на аудієнції. Опісля відбуло ся в честь гр. Черніна сніданє в австро-угорського амбасадора ки. Гогенльоге, в яким взяли участь також канцар, державний секретар Ціммерман і оба підсекретарі уряду заграничних справ Штум і Буше. Вечером по закінченю на рад а канцлером гр. Чернін вернув до Відня.

Німецький Національний Союз про відокремленє Галичини.

Львів, 28. марта.

Комісія Німецького Національного Союзу виробила отсі основи відокремленя Галичини:

Королівство Галичина творить часть цїсарства Австрії і через се австро-угорської монархії цїсарський патент, яким буде заведений новий порядок в Австрії, має перевести відокремленє Галичини на отсих основах і поручити правительству видати потрібні для переведеня зарядженя:

Державна Рада не має більше вїйти ся в дотеперішнім складі. Галицькі члени Державної Ради уступають як з палати послів, так і з палати панів. Вони творять у двох палатах тим часове заступництво Галичини. Решта членів Державної Ради творить австрійську Державну Радю. Справи спільні цїсарству Австрії підлягають нарадам і рішеню обох палат австрійської Державної Ради і обох палат галицького заступництва на окремих засіданях.

Управа спільних справ належить до австрійського правительства, яке в сїй цїли в Галичині і в інших королівствах і краях установає потрібні власти і органи, які мають бути незалежні від галицького краевого правительства.

Коли б галицьке законодавство не відповідало потребам держави і зобовязаням краю, може держава ті справи підчинити своїй компетенції.

Державна мова має значенє також у Галичині на стільки, що зносини між краєвими і державними властями відбувають ся виключно в державній мові.

При порядкованю внутрішних відносин Галичини треба звернути відповідну увагу на народи краю; відповідно до сього треба при-

знати Українцям і Німцям у репрезентаційних тілах число мандатів, яке відповідало би їх числу і значіню.

Місто Бяла і сумежні німецькі громади мають бути відділені від Галичини і прилучені до Шлеска.

Для українських стрільців і жовнірів.

Завиє синадати на палинодні дарунки.

„Краєвий комітет святочних дарунків для УСС. і Українців жовнірів армії“ звертає ся до українського громадянства з зазивом, в яким читаємо:

Вже третю весну стрічають Українські Січові Стрільці та Українці жовніри ц. і к. армії в полі. У важких трудах довелось їм прожити довгі роки... Іде весня, а з нею величє свято — Воскрєсєне Христове. Знова доведеть ся Українським Січовим Стрільцям та Українцям-жовнірам ц. і к. армії стзаткувати се величє свято далеко від своїх рідних-близьких.

Осолодімо їм і сьогорічний Великдень хоч дрібним доказом, що тямимо про них!

Жетвуймо на великодні дарунки для Українських Січових Стрільців!

Складаймо на великодні дарунки для Українців-жовнірів ц. і к. армії!

Ласкаві жертви в грошах просить ся слати на залучений чек кред. тов. „Дністер“ (Львів, вул. Руська ч. 20) ч. ки. 9880. Жертви в натурі і всякі письма просить ся слати на адресу: Краєвий Комітет святочних дарунків для У. С. С. і Українців жовнірів ц. і к. армії. Львів, вул. Мохнацького ч. 12 (Укр. Пед. Тов.).

НОВИНКИ.

Львів, 28 марта 1917.

— „Франко про себе і про нас“ — відчит на сю тему виголосить з рамени „Союзу Українок“ артист-малар Іван Труш в суботу 31. с. м. а год. 1/2 по пол. в великій салі Музичного Тов-ва ім. Лисенка.—Вступ 1 К, 60 сот. і 20 сот.

— „Відбудова краю“. „Сільський Господар“ подає до відома всіх філій, кружків і загалу членів, що вже вишов з друку підручник для хлідаробського населеня: „Відбудова краю“, зладжений і виданий Товариством в цїли по-

„Хто ви такі є?“ — на що майже кождий давав відповідь:

- „Православний“.
- „А може себе ще як називаєте?“
- „Ні, ніяк більше“.
- „А може ви чули, як вас другі називають?“
- „Та кажуть: мужики хахли“, а часам вирве ся з громади який голос:
- „Нас також Малоросами називають“.

Про назву Українців нікто майже не знав, з виником деяких свідоміших, що їздили в Київ або инші наддніпрянські околиці.

- „А якою мовою говорите?“
- „По просту — по мужицьки“, а дехто додає:

„По малоросійськи“.

„А як то по малоросійськи, або в Росії є ще яка инша мова?“

„Так, там в глибокій Росії, як в Москві кажуть, що говорять инакше, по твердоруськи. Тих називають у нас кацапани“.

- „А є такі кацапи тут між вами?“
- „Та де там, тут їх нема“.

Се один зі способів, яким зачинало ся бияшшу розмову. Спосіб сей припав мені най більше до аподоби, а цікавий він тим, що на рід тут цілком свідомо, тільки негативним способом заперчує, що не належить до тих, які говорять по твердоруськи, зазначає свою національну окремішність.

Тепер приступав референт до приступного викладу про ріжницю тих мов і назв з закінченєм: „Огже ся малоруська мова називаєт ся а vlastivo українською, а ті люди, що говорять тою мовою, називають ся Українцями“. В дтак висчислювано всі губернії і краї, де мешкають ті люди, що говорять по українськи, згадувано

про подожене українського народу в Росії в протиставленю до подожєня в Австрії, про сїтлу його мнунувину, колвишних могучих князів, а з'осібна про славне князівство Володимирське. Згадувано дальше про теперішні змагання нашого народу та стрілецьку організацію, її цїль і значінє.

На закінченє звертало ся увагу на воєнну ситуацію, наводило ся людий на причину, чому Росія, мимо сего, що розпоряджєє такими жасами, не може досягнути успіхів. Підносило ся як-рав темноту мас та цїлковатий брак освіти, замічаючи, що не тільки сама фізична сила, але передовсім розум, інтелігенція, які можна набути просвітою, а ту знов наукою, а найважшій найуспішнійша знов дорога до науки се — школа. Телер звертає ся референт до присутних з зазивом, чи вони не хотїли-би такої школи і чи коли вже самі не могли просвіщати ся, то чи не хотїли-б дати змоги бодїй своїм дітям вчити ся на рідній мові. Майже всюди годили ся люди дуже радо на заснованє такої школи, вибирано сїйчас шкільний комітет та підписувано подана о дозволі на отворенє школи. При тїй нагоді просили о присиланє їм православних священників, яких брах вони до нині ще відчували.

На відхіднім роздавано між присутних привезені зі собою часописи, як „Діло“, „Свободу“, „Громадський Голос“, а дальше брошури та популярні книжочки, як: „Що треба знати кождому Українцеві“, „Про давні часи на Україні“, „Про життя Тараса Шевченка“, „Русь Українська“, „Про життя Тараса Шевченка“, „Русь Українська і Московщина“ та инші, а треба додати, що тутешнє населенє до книжки дуже вікає в радо її читатє.

Д-р Лука Мисюра.

ВИНА

Богослужební
- природні -
- білі -
самороднери

просимо безпроводочно замовляти
— до весняного транспорту —
в посередниченю

„НАРОДНОЇ ТОРГОВЛІ“ ЛЬВІВ.

знакомлена української людності з головними основами відбудови краю, яку розпочала переселити Красна Централь для господарської відбудови Галичини в Кракові. Підручник сей містить інформації в справах технічної відбудови знищених війною сіл, міст і містечок і обіймає наступні розділи: 1) Централь відбудови, її склад і поділ на секції, а то: а) будівельну, б) різнючю і в) торговельно-промисловою; 2) Круг діланя повної Централі; 3) Круг діланя поодиноких секцій; 4) Обсяг діланя і задачі будівельних експозитур; 5) Як старати ся о відбудову знищених? 6) Як зміни треба поробити в організації Красної Централі для відбудови краю, щоб зблизити уряд до пошкодованих? 7) Повітові прибутні ради при старостях; 8) Програма діяльності філій і кружків „Сільського Господаря“ та час війни аж до упорядкованя відносин; 9) Повітові канцелярії філій „Сільського Господаря“. Сей підручник розіслало Товариство управам філій Товариства до роздачі даром по одному примірникови для кружків. Колиб отже котра з філій сею видавництва ще не одержала, просимо поургувати канцелярію Товариства, Львів, вул. Зіморонича ч. 20, а канцелярія безпроводочно жадану кількість брошур доставить. Ціна одного примірника „Відбудови краю“ вносить для членів Товариства 35 сотиків враз з пересилкою.

— Віцепрезидент Класової Шкільної Ради д-р Фридрих Цоль приїздить до Львова й буде приймати в четвер і п'ятницю від год. 10—1 в подані в будинку намісництва на І поверсі

— Стипендії. Українське Педагогічне Товариство розписує отрим конкурс на 3 стипендії з ювілейної фундації стипендієвої ім. Романа Алексівича по 120 К річно, платних по 60 К по кожній шкільнім семестрі з долу за квітком належним остемпльованим і ствердженням управою наукового заведення. О надані тих стипендій аж до укінченя всіх студій старати ся можуть так ученики як і учениці народних і середних шкіл і студенти (ки) висших наукових заведень як також ученики (ші) виділових, різнючих, промислових і торговельних шкіл і академії через власть своїх наукових заведень і мають виказати ся, що: а) є родом з Галичини або з другої провінції, належачи до краів Австрії, заступлених в державній Раді, б) придержують ся української народности, християнської релігії греко-католицького або орієнтального віросповіданя, в) є убогі, г) ведуть ся дуже морально і д) роблять гарні успіхи в науках. Подати, омарковані значками УПТ. на 50 сот. і заосмотрені в метрику хресту, послідане свідоцтво шкільне і свідоцтво убожества, належить вносити до Головної Управи Українського Педагогічного Товариства у Львові найдалше до дня 30. цвітня 1917. — о. Т. Лежотубський, о. Дамян Лопатинський.

— Засідане Ширшого Комітету селаточних дарунків для У. С. С. і жовнірів України ц. і ж. армії відбудеть ся в п'ятницю 30 марта о год. 6 веч. в поміщеню „Укр. Бесіди“ вул. Костюшка ч. 1а і, поверх. При тім пригадується ся, що в складі Ширшого Комітету входять ті самі особи від жіночих товариств і комісаріату У. С. С., що належали до Ширшого Комітету рідявних дарунків. З огляду на дуже важні і певучі справи просить ся о численну участь. — Е. Макарушко-ва, председателька.

— Вечір назов для дітвори уладити „Союз Українок“ в неділю дня 1. цвітня в сали „Бесіди“. Початок о год. 4. полудни. Вступ для дітей 50 сот., для дорослих 1 К. Буфет повний солодощів. Приходить мейл гості! 1—2

— Бабжинський у цесаря. Цесар прийняв дня 27. с. м. на авдієнції міністра Бабжинського.

— Перепустки на перші бараболі. Наслідком зарядженя міської команди власти видають перепустки на привіз бараболі до Львова в локали при вул. Чарнецького ч. 7. Услія одержаня перепусток подають розаілені в місті оповіщеня.

— Титул інженера. У Вістнику державних законів появил ся цісарський розпорядок про право уживати титулу інженера.

— Окремі комісії апривізаційної Ради. Дня 27. с. м. відбуло ся засідане апривізаційної Ради. Міністер Гефер начеркнув господарську програму діяльности на найближші місяці. Вибрано комісію праці, та 5 фахових комісій, а саме комісію збиженю, комісію для справ заосмотреня в бараболі і инші різнючі продукти для виживленя людности, комісію паші для худоби, для привозу і вивозу поживи і для промислу, що вигаює предмет поживи.

— Відзначені п. Михайло Гординський, кер. 20 п. оборони красної, срібною медалею херобности і кл.

— **Голос з пелену.** Два літа минає, як живу в неволі та не маю ніякої вістки від родини. Тому прошу помістити оголошене моє адреси в „Ділі“. Володимир Снає, Росія, м.—ко Койданово (мінської губернії, дер. Лучиця 225, роб. рота, 43 роб. бат.)

— **Бараболі на саджене** є обовязанні доставити повітовий комісіонер для викупна бараболі, тому з замовленнями належить звертати ся до дотячних комісіонерів, а не до „Красного Союза господарсько-торговельних спілок“ у Львові, котрий розпоряджає лиш невеликою кількістю бараболі оригінальної годівлі.

— З иннішим числом „Діла“ вислаємо чвані для присиланя датків на великоділні дарунки для У. С. С. і українських вояків ціс. армії.

КОМЕРЦІЯ

Катерина Балтаровичева, жена емер. радника суду в Золочеві, померла дня 26. с. м. в 65. році житя. Похорон відбудеть ся в середу дня 28. с. м. В. й п.

„КНИГИ“ се ріки, що зрошуют землю, — се зерно мудрости

- (найдавніший літопис)
- А. ФРАНС: Воги жаждуть зроста . . . 2—
 - БОЛОДИМИР Б.: Латячки, опис . . . 1—
 - В. Г. ЗЕЛПЕР: Сина фальота, саятона повість. Часть I і II. Переклад Д-р М. Ловинський . . . 6—
 - М. КОЦОВИНСКИЙ: Листи до Володимира Галюка . . . 1—50
 - Д-р А. КРИСТЕНЗЕН: З філософії політики переклад Д-р М. Ловинський . . . 1—50
 - Б. бр. НОЛЬДЕ: Автономія України в історичного погляду. В перекладі і з передм. М. Залізняк . . . 40—
 - RUSSICA* розвідки і статі . . . 1—50
 - М. ПІО: Проблеми сучасної естетики з франц. мови переклад Д-р Шурат . . . 1—60
 - ЛВОНІД АНДРЕВВ: Семеро повістєв, переклад Д-р В. Сімович . . . 1—
 - НАШІ ХРИСТІЯНСЬКІ СУСПІЛЬНИКИ . . . 50—
- Прому прислати не 17 К. 40 сот. а тільки 7 Корон (сім), а вишлемо усі вичислені книжки.

Замовлені книжки за попереднім надісланем грошей вислаємо того самого дня так на провінцію як і на Feldpost-и. — Порто 80 сот. — Feld. 150 (само податно коштує 1 К.). — Поодинокі книжки можна замовляти з 50% оусту, тоді просимо на висилку звичайну долати 20 с. на поручену 60 с.

ЗАМОВЛЯТИ: „Дешеве Видавництво“ Львів, уз. Бляхарська 18. II п.

НА ВОЛИНСЬКІ ШКОЛИ.

„Пітквіа снотоме“.

На необхітку потребу удержаня 25 українських шкіл на Волині, які супроти останніх подій тим довразі і важніші для української справи, конечні як найскоріш і найобильніші жертви

З шкільного концерту в честь Т. Шевченка устроеного молодежню української гімназії в Перемишлі призначено і признано 100 К. (сто корон) (Дн.). — о. Петро Ауцький 50 К. — Родина Гаміцьких: поручник Алексей Гаміцький 50 К., Евлія 10 К., Володимир 10 К., Стефан 10 кор., Остап 10 кор., Іван 10 кор. — Лісковацький Волод. 5 К.; о. Т. Блинкевич параха Гомеля, підхор. УСВ. Цибульського Івана, підхор. УСВ. Розенберга Людвіка, вістуну УСВ. Захківського Мирона. — о. Венгрінович Турнава 5 К. — Володимира Маркія 5 К. — Филип Волчук народний учитель в Вільці куминській п. Магерів. — Теодора Бережницька зі Сокаля 5 К. (Дн.). Маню Онимкевич з Нісміч, Іосифу Лісевич касіерку Народної

Торговлі в Сяноці, о. Михайла Трохимчука сотрудику в Судовій Вишні, оберлейтнанта Григорія Гудима пол. почта 517/III—3 і Евгенія Шостака Einj. Freiw. Reserv. Off. Schule 1. n. 55 Jägerdorf. — Танка Бережницька 5 К. Влодку Томакіну з Перемишля, Івана Мосевича з Перемишля, Михайла Головачука директора Народної Торговлі зі Сокаля, Серафиму Мазуркіну зі Сокаля, Серафиму Сполітакевич зі Сокаля. — Олександра Білобрамівна зі Старого Самбора 3 К.; Ольгу Байдалову з Мостиси, Марію Павель з Порохника, Анну Фікіну і Анну Кульчицьку зі Львова, п. Сєвиріна Левицького зі Старого Самбора. — Федорик Осип одвор. добр. і Острівський Володимир респісієнт стор. фінанс. по б К.; підофіцій Барана Павла і Гумеліча Івана, віята громади Тухлі, Волощина Івана всі в Тухлі. — о. Алексій Гут 10 К. (Дн.). — Евгенія Білевіч учителька в Полоничай 10 К. (Дн.). — Іосиф Табака Е. Fr. Zsgr. етап. почт. Холя 10 К.; Андрия Занька Угриня, о. Іосифа Чеховича, о. Михайла Пирожка Ульгівок, Ольгу Гойвановичеу Ульгівок, поручника Т. Хміля Lit. пол. почт. 295. — Василь Остапчук Гаймакер Угрів 10 К.; Палла Гумелюка, Василь Боднарука Егеридорф, Івана Романька Снятика, Гнатка Остапчука, Василя Шмату пол. почт. 408. — Іван Пішко з Цішанова 20 К.; Гарабачеву з Любачева, Качмарського, Н. Л., Лучейка Івана в Фугорах, Мудрецького Миколая і Василя Чухарського в Любачеві. — Стефан Пашко Цішанів 5 К.; Левку Бліжкіну, Софіюку Ластовецьку у Львові, Івану Доліжкіну в Закопані, Е. Лебедовичіну в Горайці, Стефу Костєвіну учительку в Улазові. — о. Онуфрий Ореський сотрудику в Сокалі 5 К. — Марія Баладука Івана в Лубові 5 К.; оберлейт. Григорія Гудима пол. почта 517/III—3, А. Прокопа комісара в Сокалі, Бронислава Томчака учителя в Тельжє, Григорія Макічуру Lit. 35 III. Ваон 12. Feldkomp. і Маріюку Бобрецьку учительку в Сокалі. — о. Віктор Лапичак адміністратор в Старій соли 10 К. (Дн.). о. Емілія нестора Вахнянина, адм. з Гуменця, о. Ярослав Пастчинський адм. з Волі кобил, Михайла Смишківича п. к. офіціала уряду податкового в Старісоли. — Наталія Соллогубіна в Нєслухові 3 К.; паню Евгенію Гуральову Якимів, п. поручника Івана Петрова пол. почт. 272 і священника Василя Лончину у Львові. — Др Кость Воєвідка, лікар УСС, пол. почта 649 50 корон; Марту Гарасимович у Львові, Олю і Асю Горбачевських у Празі, М. Левіну студ. мед. у Львові і Теодора Рожанковського, сотники УСС. етап. почта 445. — Козьма Малик в Перемишлі 5 К. (Дн.); товаришкі Петра Клебана, Остапа Даша, Василя Павлика, Петруня Томашівського і Гіллара Ортинського всіх у Львові. — Іван Савчук учит. в Браташах 6 К.; Степана Федіну оди. охот. Kriegsgäber Inspektion у Львові, Микиту Магира Einj. Freiw. Komp. Gebirgstelefonab. Nr. 121

Леонтину Вертипороху учит. в Сіліи бєньк., Василя Сєня теаль. Львів, Михайла Василичина буд. в Сіліи бєньк., Тимка Василичина Сілець бєньк., Г. Браташа телегр. в Сіліи бєньк. — Михайло Тарнавський, Кути 5 К.; о. Жєгаллонича з Нивіць, Анну Подсопську з Палієся, Леонію Казанівську з Каміно стр. Юлію Ладівну з Гумінця, Моравецького учит. з Соколівки. — Юлія Цєбровська 5 К.; Галочку Левіцькуу гімназіястку в Перемишлі, Наталку Лєдншкіну в Якубовій Воли і сєч. о. Адрияна Зафіловського полєва почта 284.

Принімає всіх **Вн. Жертводавців** придержувати ся форми, оголошеної в Ділі, значить ся: **насамперед пише ся ім'я, назвище, місцевість жертводавця в вісилу по двох точках (:) викиликанах, в той спосіб заощадиє кам багато роботи, бо не треба буде кожної картки переписувати, а просто дасть ся її до друку.** При сій нагоді пригадуємо, що жертва складаєть ся відковою системою, значить, можна не більше як п'ять осіб викиликувати. **Понад п'ять будемо сєркувати. Жертви просить ся присилати до квед. тов. „Дістєр“ (Львів, Руська 20) ч. кн. 9888, повідомляючи карткою адміністрацію „Діла“ і викиликанах. Х.**

ОПОВІСТКИ.

Четвер, 29. марта 1917.
Нияі: грєко-кат.: Савина і Папа. — римо-кат.: Евстакій.
Завтра: грєко-кат.: Алексія ч. Б. — римо-кат.: Валєріє.

Російські великі князі солідаривують ся в новим правительством.

ПЕТРОГРАД (Ткб). Великі князі Микола Миколайович, Микола Михайлович, Олександр Михайлович, Борис Володимирович, Сергій Михайлович, Юрій Михайлович, Дмитро Константинович, ки. Гаврило Константинович, Ігор Константинович і ки. Олександр Ольденбургський надіслали тимчасовому правительству телеграму, що прилучають ся зовсім до погляду, висловленого в абдикаційнім документі вел. ки. Михайла Олександровича. Рівночасно повідомляють, що рішили підирати провізоричне правительство. Що-до своїх анажів і дїбр вел. князі думають, що на основі акту вел. ки. Михайла є вони тепер власністю держави.

ВОЄННІ КОМУНІКАТИ.

АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
а дня 28. марта 1917.

ВІЙНА НА СХОДІ.

Група війск Макензена. Не було особливих подій.

На фронті архикнязя Йосифа: На південь від долини Уа ваяло російське становище ширини 3 км. і вдержано проти трьох сильних наступів. Добича вносьть 150 полонених, 3 машинні карабіни і 2 метавки мін. Проти становища на Мадярош неприятели знов учера наступав даром. В лісних Карпатах успішні підирняти на терені перед становищами.

Фронт ки. Баварського: Коло Станиславова наш відділ вдер ся до головних становищ неприятели. Росіяни втекли. Зрештою при відлизі незначна діяльність.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Число Італійців, полонених в боях коло Біллі, збільшило ся на 15 офіцарів і 150 вояків. В сій області огонь артилерії і мін є дуже живий.

ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

На балканським фронті сильніша гарматна боротьба.

Заст. шефа ген. штабу Ф. Геер.

З НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
а дня 28. марта 1917.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

В більшости ввій день минув супокійно. На терені по обох сторонах Соммі й Оазі були тільки малі воєнні підирняти. Як успішно сповняють там нашій війска свою задачу, видно з того, що на побовзичи з 26. с. м. між Лангюур і Моршіг начислено коло 1000 вбитих Анлійців. Учера Храндуак на західнім березі Оазі коло Ле Фер при невдачнім наступі понесли криваві втрати. В Шампанії здобуто кілька французьких ровів на південь від Ріпен. Там і в виправах на південь від Сен Сулле і коло Тагір положено 300 Французів і здобуто кілька машинних карабінів і метавок мін. На північ від Венсі в Аргонах неприятели вивідли відділи, які вдерли ся до наших ровів, прогнано протинаступом.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ

Фронт князя Баварського: Між морем і Карпатами настала весняна відлига, яка виключає більші воєнні підирняти. Добича з боїв над Шарою збільшила ся на 10 метавок мін і 11 машинних карабінів.

Фронт архикнязя Йосифа: В виправі на північно східнім стоці гори Чіман в лісних Карпатах наш відділ вдели ся до російських становищ, висадили в воздух кілька землянок і вернули з полоненими й добичею. На Мадярош наступ Росіян скінчив ся нічим. На південь від долини Уа нашій війска здобули приступом сильно укріпленій гірський хребет і вдержали ся на нім проти кількох протинаступів. В наших руках остало 150 полонених і кілька машинних карабінів і метавок мін.

В області групи Макензена і на фронті Македонським перепалки на терені перед становищами і хвилями зростаюча діяльність артилерії.

Перший квартирмейстер ген. Людандоре.

НАДІСЛАНЕ.

АДВОКАТСЬКА КАНЦЕЛЯРІЯ у ВІДНІ

надв. і суд. адвоката

Д-ра ЕВГЕНА ЛЕВИЦЬКОГО

поміщена де і давнійше:

Wien, VIII. Josefstädterstrasse 73.

Адресувати можна також: Dr. Eugen Lewickij in Wien, Parlament. 125 3-3

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.

Онуфрій Павлів, І. Р. 75, пошукує своєї жінки Мотри, вказуваної в р. 1915 в Яснаці, пов. Броди до Орховець. 201 3-4

Оголошення.

БЮРО АРХІТЕКТОНІЧНЕ
ВАСИЛЯ НАГІРНОГО

у Львові, Ринок 36.

виготовляє пляни, на церкви і доми мешкальні, як також оцінки воєнних шкід на будівлях. 116 7-7

Голоду і дорожні не буде, коли кожній купити землі обсяге приколки насіння. Всі сажає

насіня поручає І. БОРИС
ПЕРЕМИШЛЬ. 202 2-10

- ЖУРНАЛІ -
- КРОІ -
ВЕСНЯНІ, ЛІТНІ

постійно на складі в фірмі
Р. ЛЯНДАВ
Львів, ул. Чарнецького 3.
193

Стару адресу при зміні на нову конче подавайте. Адміністрація „Діла“.

ЛЕН на насіне

по зниженій ціні доставляє
КРАВНИЙ СОЮЗ

Господарсько-торговельних Співон у Львові, Зігоровича 20.

з припорученя Товариства „Сільський Господар“.

Ціна лена вносьть около К. 1-20 на 1 кг. без мішка коштів перевозу, кстрі окремо чясить ся. Селани в одной громаді повинні разом замовляти так, щоб вислаз обжыла по можности рівні скількості по 100 кг. та владсвати задрток по К 50 на метр. сотляр. VI 2-2



УКРАЇНСЬКИЙ ГОТЕЛЬ

„НАРОДНОЇ ГОСТИНИЦІ“

стоваришеним аарестрованого з обмеженою поручком у ЛЬВОВІ вул. Костюшка ч. 1.

Стация електричного трамваю. — Трамвай ч. Д.

Ціни номмет від К 2 — вища.

Товариство приймає нових членів що найменше в одной уділом в квоті К 20 і гроші на книжочку вкладковій на 5%.



СКЛАДАЙТЕ ГРОШІ

НА ФОНД НАЦІОНАЛЬНОЇ ОБОРОНИ!

(Адреса: J. Romanczuk, Wien, Parlament.)

Цілий світ перейдеши

як умієш по німецьки говорити.

З книжки, яку видало Товариство „Просвіта“ п. з.

Підручник до науки німецької мови
зладив Ю. РУДИЦЬКИЙ,

можна легко учити ся
говорити по німецьки.

Підручник сей надає ся так для початкуючих як і для тих, що вже учили ся або вже уміють де-що по німецьки або хочуть учити других. У підручнику подано самі практичні лекції, так що вивчивши їх можна вже порозумівати ся з Німцями у найконечніших справах. В лекціях говорить ся про такі річи: сільське обійсте, рідня, село, місто, барви, сільська хата, мешканє в місті, на торві (про мясо, ярини, землеплоди), господарські будинки і річи, їзду возом, їзду залізницею, закуна в склепі, го-стинна, веденє господарки, (зима, весна, літо, осінь), побут у Відні, між ремісниками, при війску і т. п. Книжка обіймає 239 сторін друку. Подані вірші граматики і до кождої лекції словарєнь. Один прим. коштує 3 К 50 сот. брощ., а оправлений в полотно з витисками 6 К 50 сот. На поchtову пересилку треба долучити 65 сот.

Вислає тільки за готівку:

Канцелярія Товариства „Просвіта“
Львів, ринок ч. 10.

V. C

10-2

Весела й цікава лектура

в полі і в дома

Знамениті Співомовки

СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО

аже вийшли в новім виданню

НАУКОВОГО ТОВ. ІМ. ШЕВЧЕНКА

Том I, виданє третє, ціна 1 К 50 сот.

Том II, виданє другє, ціна 1 К 50 сот.

Том III, виданє другє, ціна 1 К.

В сих трьох томах читачі знайдуть повний збір славних гумористичних віршів Руданського, всі його пісні, приказки, прислів'я і байки, відомі під загальним іменем „співомовки“.

Оправний том о 1 К дорозше.

На пересилку треба долучати 60 сот.

Набувати треба в Книгарні Наукового Товариства ім. Шевченка, Львів, Ринок ч. 10.

IV 2-7

РУСЬКА ЩАДНИЦЯ

в ПЕРЕМИШЛІ

вулиця Косцюшка ч. 2.

Принямає і видає щадницю вкладивши щадницю вгодних урядових. Вклады опротєктують ся 4% починаючи ажє від сідьмачого дня до дня зрєження аж до послідного дня перед днем зрєження.

ВКЛАДКИ в „Руській Щадниці“ можна владати особисто в касі товариства, поchtовою переказом, грошеними листами, чеками поchtової Щадниці, які Дарєцця Щадниці на жаданє безкоштовно доставляє, і в філіях банку австро-угорського в рахунок „Руської Щадниці“.

Удільні повачок: а) гіпотечних пактыва зрєрєжених аюртвизаційнаих раталях на протєж 10-45 після набору повачачого; б) на довоборє ефектіа, з на есконт векселів. Спрєжє повачок вєтє годжувєсь ложливо скоро.

Посредничити у вядуванню повачок в Габ. Воєній Завєдєню кредитован в Кракові.

Всємєх інформація і другє удільні вєдєдєнє „Руської Щадниці“ ул. Косцюшка. Народної Дїа. І. пов. щодєню безкоштовно в годних урядових від 9-1 год. крємі вєдєдєнє і українськєх смєт.

Шля з 14. устава „Руської Щадниці“ катєрєжєного черєз п. з. аюртвєрєстєво аюртвєрєстєво вкладив в товариствє „Руська Щадниця“ в Перемишлє надлєжєтє ся до аюртвєрєстєво аюртвєрєстєво мах і т. п. катєрєстєво, аюртвєрєстєво „Руська Щадниця“ п. з. 7